

燒酒同樣出名。

沿着濱東公路西去，大約三公里路，有一個大堰塘，就是利用山

峽地勢，從谷底築起一道高堤，把山上天然的溪流匯著起來，作爲春

季插秧時灌溉之用。這是一個簡單而聰明的辦法，我這個來自海隅的人向來還沒有看見過。——我不曉得它有無名字。姑把它叫作「楊林

湖」吧。

楊林湖下方的堤坝上栽着密密的柳樹，當三月水漲時，湖面寬廣，湖水澄綠，水鳥點點，出沒碧波白浪間。星期假日，我常邀約二三位好友，帶些簡單的點心，到這山隈水涯，靜靜的享受一天。也許因為我生長在海濱吧，我特別喜歡水。水是那樣的生動，水是那樣的玲瓏，水代表智慧，水代表生命；要是長久不接近水，生活便會覺得枯澀與呆滯。因此楊林湖便是我在楊林二年中最常去的地方。

楊林這個小村鎮既古樸，又明媚，如把楊林比作古美人，那楊林湖便是美人的明眸，假如把楊林比

作梳裝臺，那楊林湖便是梳裝臺上的明鏡。楊林啊！我什麼時候才能

再次一親你的芳澤呢？

(嘆)

(麵)

樂仁

一往事已是成記憶—

我是南方人，却歡喜吃麵，對於湯麵，尤其特別愛好。記得初來寶島，市上僅有黃色的冷拌麵，我曾經踏遍全市，為找不到麵館而大興尋覓之嘆。要不是友人時常邀我來市上麵館林立，麵攤到處都是，吃壽麵，看要幾年不知麵味呢。近來宿舍的同事，也竟與我同好，我們每星期至少吃一頓麵，已經成爲定例。

湯麵的種類繁多：肉絲、雞絲、牛肉、三鮮、大滷、蝦仁、排骨、火腿等我都吃過，但似乎總沒消息，想起過去的情景，真如夢幻一般。有岳母煮的好吃，十幾年前我每次到岳家去，岳母要親自為我下一大碗湯麵，上加兩個雞蛋，麵條是新桿的，作料相當豐富，煮法又與普通不同，所以吃起來特別鮮美。有一回妻也在那裡，岳母照例下了一大海碗牛肉麵，自然少不了又是兩個雞蛋，彷彿用堆高機堆得高高的，教妻端來我吃。妻駭然說：「這一大碗，怎麼吃得下？」老人家笑嘻嘻地向我呶呶嘴，我假裝看不見，麵一送到，筷匙並舉，狼吞虎嚥，吃得碗底朝天，連湯都不剩一點。她們相視而笑，我暗地裡也自好笑。現在岳母，暮木已拱，妻也久無消息，想起過去的情景，真如夢幻一般。